

## 独特的色彩与韵味 寻找法国秋天的浪漫



夏日之后，只一个月光景，10月的细雨就接踵而来。在巴黎，一场雨便似深秋。接着，便是绵长阴冷的日子，雨淅淅沥沥，时下时停，一直持续到冬天的第一场雪。这漫长的雨季，虽然潮湿，却给人一个最真实的欧洲。

夏花还未开败，秋叶已经红透。秋天，是欧洲色彩最斑斓的季节。而雨后湿滑的石子路，小酒馆中昏黄温暖的灯光，符合所有期待浪漫的中国人关于欧洲的一切想象。

走在巴黎静谧的大街上，临河的那边视野特别开阔，两岸都是齐刷刷的欧式老建筑，红的黄的绿的树叶层次非常鲜亮，天空的云彩也泛着一种柔柔的写意，整个巴黎的秋天在阳光的照耀下无比绚丽，秋日的巴黎给我最初的感觉如此醉人。

金色的落叶，朱红的鲜花，蓝色的天空，以及空气中弥漫不散的咖啡香气。关于秋天，你想要的一切，都可以在这个城市中找到。

要说到巴黎秋色的极至，首推巴黎的花园



巴协和广场和卢浮宫之间的杜伊勒里花园以大气方正闻名。它是御用的园林设计大师杜伊勒里的著名作品，园中树木的树冠都按法国皇家的传统修剪成立方体，排列地整整齐齐。来此的游人，感受到的是皇室气派的雍容秋色。

而卢森堡公园则不同。这里更幽静，淡雅，清静。树木幽深，它们以一种自然的姿态生长，经过漫长的岁月而挺拔高大。林中四处散布着木头长椅，在凉爽的秋日里，你随时可以坐下，拿一本书读一个下午。

时间在漫漫秋日里仿佛走得异常缓慢，连鸽子都很少振翅而飞，它们更多的时候在沙地上闲庭信步，悠闲地啄食人们撒下的面包屑，或者在喷泉旁的花丛里散步躲懒。

这块都市中的绿地，其实花样百出，绝不会寂寞。进门的步道旁边正在举行的青少年科技展览，远处是老人在玩流行的撞球游戏，旁边有少年恋人在树下絮语，母亲推着童车走过，儿童乐园里孩子的嬉笑声震天，小型篮球场上还可以举行比赛。在凉爽的秋季这一切户外活动都变得轻松而格外温馨。当然，人们也可以什么都不做，转一个弯，多走上几步，树木就筛去了一切喧闹。悠然闲坐在树林中，对着一杯咖啡，满地的红叶，消磨一整天。这里是卢森堡公园的秋色，林木深深深几许。

参议院就坐落在公园里，相信这是世界上拥有最美花园的办公场所。每年初秋，9月的世界遗产日里，参议院和爱丽舍宫、国会大厦等平时不对公众开放的场所都会敞开大门，排队等待参观的人们往往在公园席地而坐，一同野餐，听音乐，坐拥着无限的秋色，等候变成一次出游，一种享受。

而国会大厦旁边的鱼池，是游客的最爱。这是公园的一个角落，树木遮天，安然静美。秋天的时候，池中有落花、树叶，鱼戏在其间，天空倒映在水面，看上去是一个多么完整的秋，圆满的美.....

走出巴黎去寻找秋天，那一定要去到郊外 37 英里的枫丹白露宫。这里原是广袤的枫丹白露森林，10 世纪时盖了狩猎屋，此后即成为法国历任国王喜爱的度假胜地。许多法国国王在枫丹白露宫出生，也在这里过世。这座宫殿和它周围的美丽森林见证过无数著名的历史瞬间。



初秋是最适合去枫丹白露的时候。除了宫殿参观要收费外，城堡宫殿后面广阔的园林完全免费开放。林子面积非常大，并分为几个不同的主题花园。漫步其中，仿佛回到了森林的怀抱。树木花草在秋色的渲染下变了颜色，金黄或碎红，一整片绚丽张扬地守候着皇宫，气势非凡，辉煌耀眼。

镇上的居民常在温暖干燥的初秋来此野餐，柔美的秋天不愧是最容易亲近大自然的季节。城里人也常在此时合家开车前来郊游。人们找一条森林入口小道，停好车就背上露营装备步行进去，享受大自然的野趣。晚上枕着大地观星，原来秋日的馈赠还可以是一种人与自然的和谐融合的境界。

而城堡对面的皇家森林则风格完全不同，它远比我一路见到露营森林都要美丽许多。毕竟是皇家休闲的场所，树木都是名贵品种，长得整齐高大，参天蔽日。其中还点缀了流水和喷泉，那几处著名的泉水正是枫丹白露法文名字的由来。初秋时分，树叶尽染，林中的色彩呈现出分明的层次，从淡彩到浓艳，无不相宜。

如果时间充足，游玩森林最好的方式是在火车站租一辆自行车，然后骑着它穿越在林中小道上。时而有父母带着孩童骑车从身边擦肩而过，留下一路笑声。深深呼吸着带有树木清香的甜美空气，这是一次完美的金色之旅。

如果喜欢怀古思悠，感受往日秋色，那不妨在城堡前法国花园的门口空地上买一张票，乘坐复古马车行驶在森林。想象自己是仗剑的骑士或者拖着曳地长裙的贵族女郎，马蹄答答声中，扬起漫天黄叶，就仿佛亲身进入到古老的欧洲电影。

法国的灿烂秋色是无处不在的，城市和郊外的皇宫，让我们更多感受的是法国式的优雅和浪漫，但若来到高地山区，你会发现，原来绽放在广袤土壤上的秋色更能代表着法兰西精神。……

浪漫 … 浪漫 … 浪漫…